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EARIHIR

N1 W E/F 22— N8y 7%, id Aut(E/F) H
E R EWLE o(a) =a VYa e F WHEIF, FR
NETEF LR ERME.

B WAE Aut(E/F) (ER &85 s —
AHE

WK &£ E/F —"HEE, W Au(E/K)
& Aut(BE/F) KT #. XA HENE/F K4
b R S 4R S BIAu(E/F) ) T REE S — B
Uhj
K — Aut(E/K).
A, W H 2 Aut(E/F) —F

EY ={bec E|lo(b) =bXfHifio € H}.

W B 32 EJF B9—A-A (a3, i /bl E -+
. Xt B MAw(E/F) I THESS] E/F 1)
A b (A A A T — A B

H+— BT,



5181, 1) W K, Ky, & E/F H A, K, C
2) W Hy, Hy & G(E/F) BITHE, Hy C .
0 B > B
3) X E/F BT & I K 4G K C BAE/R),
4) X Aut(E/F) MAEEFH# H #F H C
Aut(E/E™);

-‘[/J__EEU%: ﬁ%‘o D



EX2. WE/F &Yk, L/FNFMEEY
Ko Wo:E— LEZPHREZR, IFHo)=a
XA ae F AL, WERo A E/F B L HH—
MR (embedding ).



2. W E/F AR %K. WE/F 2L
MARLREABEY [E: F|.

WERH: JefE B/ F 28y 9k, Rl E = Flal.
W f(z) & a BItRANZ I, W deg(f) =n=[E:
F. % f(z) = 0 £ L FF m DPHRA KK,
Nl m < n.

BEE m+1 MNE/F B LN o1, ..., 0.

M oi(a),...,on(a) #RE f(z) =0 WR. T&
2/HEWANMHEE, A o(a) = oo(a). IXFRH
o1 =0y FJE. FTLL E/F 3] L HRHR AR
ANEIL m.

ST IE TS n = [E : F] #4T7395. o]
Lk E/F ANy k. TRAAEFEEH K i
&

E:K]|>1,|K:F|>1.

T
F:K|<n,|K:F]<n.

Woy,...,om M K/F 3 L AN RIE
HPEE, m<[K:F). 4 d=[E: K.

dm < |[E: K|[K : F]=[E: F]=n.



BEA n+1 MM E/F 3] L FHIHRA

P1y- -5 Pn+l1-

HT n+1>dmn, {R¥EMEFEEE, FELH d+1
MRANE K _EWIRGIAFE . AWk

pilg = = par1lk-
W p1(K) = - = pga(K) = K'. ik Ey = pi(E),
Il
o' B — E
7T [F) AL LA
PLOY s parapy (1)

BN EJK B L BN AREEER, (1)
b= AHFHARE, B piprt = piprt. XEW
pi = pj, IEHETE. O



R3.WE/FRZ—DMHRY %K. W |Aut(E/F)| <
(E : F].

EM: XN Aut(E/F) 8507 d E/F 3
E AR 4. O



EN3. WE/F Z2—DMARY K. & [E: F] =
|Aut(E/F)| WFK E/F NGalois 3 5k, X #f
Aut(E/F)#8N E/F 1] Galois #, 184E Gal(E/F)
5 G(E/F).

Bl e F R EASET 2. W F PR —
AN IR KA 2 Galois 35K
B2, =09 5K Q[v/2]/Q A2 Galois §7K.

B13. & ¢ = (=1 ++/=3)/2, F =Q[¢]. M=k~
5k F[v/2]/F 7 Galois 7K.

Bil4. F PRI H AT — D BRY 5K 2 Galois §7
7K

WF=F, 2% ¢ M uRIAERE. ERF
= n KERY 5K, WE=Fa 4

o F— E a— al

M ¢ e Aut(E/F) H ¢ R Aut(E/F) W n B
T TR I |Auwt(E/F)| =n = [E : F), Bl
E/F 7% Galois 773k, 3 H G(E/F) Z2—1n W
TEIAHE



4. W E/F & — 1M AR Galois 775K, K &—
ANHEE. N E/K & Galois 77K

WE: 4 A N K/F 3 E R AR
P 5. XHEM g € G(E/F), ik glx N g
£ K ERIRRE], W g — g|lx AH T —ANHLE

f:G(E/F) — A.

XA h e A, HPFEE Al Re L

D f7H(R) 2R

2) f7!(h) R

RS —PEIE T f(u) = h, BB ulr =
h. &5 %0k f~4h) = vAut(E/K), B f~1(h) /&
G(E/F) T8 Aut(E/K) I— N ER 5.

GRLPE, fEMh e AMRREZ S |Au(E/K))|
MIeE. XAREA2 a5 A PRI ER N EAE
o [K: F]. T2 |GE/F) <K : Fl|lAut(E/K)|.
HT E/F & Galois 75K, |G(E/F)| = [E : F).
Kt [E: F) < [K : Fl|Aut(E/K)|, Bl

Aut(E/K)| > [E: F|/|K : F| = [E : K].

WR¥ER3 |Aut(E/K)| < [E: K]. K |Aut(E/K)| =
[E: K]. il E/K & Galois §75K. O



5185, W E &— N, G & Aut(E) N—1F
JR7F#E, F=FEC Ul E/F & Galois 75k, JFH
G=G(E/F).

WE: W91, 00, .., 90 2 G BIEHIICE
’TE,%%E Epﬁn—kl/l\ﬁ%ful,,unﬂ EFJ:%Z
PR, W E X IR A

gi(u)zr + -+ g1(Upg1) T = 0,

gn(u1)a1 + -+ - + gn(Un+1)Tna =0
EAMKT TR TG 2

L1 = A1y -+ -3 Tptl = Ap1-

AT B — H g P AEZE o R 10k 25 ).
AR—WH R ay = 1. HITE a; FE F #, N

gl(alul + an—l—lun—irl) = 0,

M

ajuy + -+ App1Upr = 0,
5 Ul, ... 7un—|—1 ngj%‘r%%%%%o ﬂ:l:z:é//l\ﬁg
Nag MEF F, AWikay ¢ F.



TRAME g € G1H gla) # ao. XFEFE
991(u1)g(ar) + - -+ gg1(Uny1)g(ans1) = 0,

ggn(ui)g(ar) + -+ + ggn(uns1)g(ans1) = 0.

BT 991,992, - g0 Vi%3E G WEMITR, P
CAE TR AR AN 2 N T R e

gi(ur)g(ar) + -+ g1(uny1)g(ans1) = 0,

gn(ul)g(al) et gn(un+1)g(an+1) = 0.
S

gi(ur)ar + -+ + g1(upt1)any =0,

gn(ur)ar + -+ + gn(Un+1)anpr = 0
B
g1(u1)(g(ar) — a1) + gi(ug)(glaz) —az) +--- =0,

gn(u1)(g(ar) — ar) + gn(u2)(g(az) — az) +--- = 0.
X R —H e A AENK, HHEPIE
EIXRBNEEN D T, PmEFE. Bk ([
F] <n.



MR R3
Aut(E/F) < [E: F]| < n.

KA G C Aut(E/F) #H |G| =n, FTA[E : F] =
n 3 H G = Aut(E/F). O



FEHG6 (FMRGalois ¥ KEAEM). & E/F &
—MEIR Galois 75K, n=[F: F]. NI
1) WSt

¢ K — Aut(E/K)

A
v Hw— EY

it E/F 1) Galois RIS G(E/F) KT
REEES T ) ——XF Mo

2) MAEE A K, #8A (K F| = (G(E/F)
G(E/K)).

3) K/F & Galois 5k 2 HAN 2 G(E/K) <
G(E/F). Xk, G(K/F)~ G(E/F)/G(E/K).



UEB: AUEBHL) ATRIGUE o o ¢ A o)
HS A TEH S WL

BT S IEHFEWRAE ¢ o AIESFMYT .

WRPE a4 SAEEHEI K, /K /& Galois
ok, Hik

|Aut(E/K)| = [E : K].

4 B = EANER) ) B D K. HR4E5I1#5 E/B &
Galois ¥k, M1

E:B| = |Aut(E/K)| = |E : K.
A B = K. 3XUEB [ 4 o o2 1ESEIRT



2) HT E/F 1 E/K #B7& Galois #75K,
kg

B Fl=|GE/F)|,|E: K]=|G(E/F)|.

NI [K : F] = [E : F|/[E : K| = (G(E/F) :
G(E/K)).



3) W H<G(E/F). % K = B! AFBMEE
g€ G(E/F). BATKIUEH g(b) € K SHERE be K
AL ANRIITERIAFLE b € K T g(b) ¢ K. T7&
FAE h € H A hg(b)) # g(b). B g hg € H 15
g thg(b) = b, BU hg(b) = g(b), F=ETE
XFE AT LASE SR
¢:GE/F)— Aut(K/F), g — g|k.
B Ker(¢) = G(E/K). IERIASIEAR & H
[Im¢| = (G(E/F): G(E/K)) = |[E: F]/|[E: K| =K : F].
FH
(K : F] = |Im¢| < |Aut(K/F)| < [K : F]
WS o RS I H [Aut(K/F)| = [K : F]. X
T K/F j& Galois 5k JF H
G(K/F)= G(E/F)/G(E/K).



Rz, WK/F & Galois¥5, |G(K/F)| =
K :F). HT K/F 3| E &z 3 H (K : F] Mk
A, FrULG(K/F) & T K/F 2| E R
No SHER o € G(E/F), 0|k 7& K/F 3 E F1]
AN, Bt o e GK/F). XEEMARIRERZ

G(E/F) — G(K/F),0 — ok,
HEWGI2 GE/K). Al G(E/K)<G(E/F). O



EHT. HRY K E/F & Galois 73K 24 HAUSAF
£ o« € E /2 T skt

1) E = Fla];

2) o BItk/N21is0 f(z) € Flz] /£ E 43
fitk N

fl@)=(z—a)(z—a) - (z— ),

ﬁEF' a = d1,09,...,0, IElL: b EP%WEEFE/JTTZ
E

WE: B F 2FRENGgREEEN. D
TRk F ORI

VBN % E/F & n X Galois ¥ 7K. WHE
EucE%

H,={9 € GE/F)|g(u) = u}.

W H, & G(E/F) W]—A~T#.

MERE u,v € B BATRIEHAE w e B A
H,=H,NnH, BT GE/F) REHEREZN T
mEHPHEERZAN TR, F1F ci,c0 € Flc 7é
Co 8 Hyvoro = Hyvopor @ w = u+ cv. BRH
HumvaHw-&QEHw. )l_\”J

g(u+ cv) = u+ v, g(u + cv) = u + cv.
T3 (a1 = e2)g(v) = (e1 = ex)v, I g(v) = v, [F

A gu) =u, BIf5 g € H,N H,. XHEUEH T
H,=H,N H,.



i TS, fF7E o € E fff H, C H, W1E
il u € B WO, WEEWAMENT g € H, AL
uw € FE #A glu) = u. IRIE Galois BRI FAE
M H,={1}.

% flx) N a WM/ Z I W deg(f) < n.
1 deg(f) < n, HT f(gla)) = 0 XfEE g €
G(E/F) B, e R B HE S AEE G(E/F)
FRAAFRIICER 91, 92 B g1(@) = gole), T2
grlge € Ho,y W grtge = 1 3XA g1 # go MIBEET
J&o FTLLdeg(f) =n. LW E = Flal.
2. Ra=g@,1<i<n Ma,...,ap € E
PIPAE, HARZ f(x) FIZE A, B

flo) = (z —ar)(@ — ag) -~ (z = an).



o WA o TR RIS
fi: Flx] = E h(z) — h(ay).

M Ker(f;) = (f(z)). WiEFESERCH [ 5T
£ [ 44

¢i : Fla]/(f(z)) — E.
g =¢iod (1 <i<mn) Wg,...,g0 &
Aut(E/F) Hn AEFAFITGER . Bk |Aut(B/F)| >
n. (HRIRANIFNE |Aut(E/F)| < [E : F] =n XHE
WHWRY 5k B/F %L, R |Aut(B/F)| = [E
F), Bl E/F # Galois 5K, O



X4 WEF e— M8, f(x)e Fla]. Way,...,a,
i flx) /£ F WAEHE F PR EiEE e
M Flay, ...« BN f(x) B4 348 (splitting field
)o

51 #E8. W F ZFHESETFH, f(x) € Flz]. 1
f(z) 282 F AR Galois 77K

WERH: W E = Flag, ..., q], HH o, ...,
& flz) £ F WAREMAE F P eiliEs. &
B € E\F,p(z) »& 8 Pt/ 2mi. BT F %R
RN, p(x) #0. Fikp'(x) Mp(e) Bz, K
p(z) =07 F FEAER, Mpx)=07FFE H
AMNAFERIR 6, 8. TRAAE E/F 3| E KK
Ao ffio(B) =0 XA a;, HAE o FHETIR
& flx) =0 MR, Ao iFTH ar,...,a, B1—
NEH, Fto(E)=E. XKW o € Aut(E/F).

XHUEH T XMER 8 € E\F, #if7fE o €
Aut(B/F) 1 o(8) # 8. At E/F & Galois §
K. O
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